

Звернення Голови Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку

Шановні колеги!

Я радий представити Вашій увазі Річний звіт ДКЦПФР за 2010 рік, що висвітлює результати діяльності як безпосередньо фондового ринку, так і роботи Комісії у напрямі регулювання ринку, сприяння його розвитку та законодавчого забезпечення.

На щастя, динаміка показників економічного розвитку України в 2010 році, зокрема, і ринку цінних паперів свідчить про закріплення позитивних тенденцій на світовому та вітчизняному ринках. Можна стверджувати, що складні 2008-ий та 2009-ий, коли глобальна криза торкнулася всіх галузей економіки та сфер життя країни, залишилися позаду. Про це свідчить низка позитивних змін, що сформували надійну основу для подальшого зміцнення ринку цінних паперів, серед яких — подальше уповільнення споживчої інфляції та зростання ВВП.

Безумовно, стабільність в державі та позитивна динаміка економічних індикаторів знайшли своє відображення і в показниках фондового ринку: у 2010 році обсяг торгів на фондовому ринку досяг рекордного значення у 1 537,79 млрд грн. і перевищив обсяг ВВП на 443,18 млрд грн., що на 44,1 % більше, ніж у 2009 році.

Висока активність на біржовому ринку у 2010 році призвела до збільшення у 2,5 рази обсягу організованого фондового ринку, частка якого склала 10,74 % усіх операцій з цінними паперами в країні. За результатами торгів на організаторах торгівлі обсяг біржових контрактів з цінними паперами протягом 2010 року становив 131,29 млрд грн. (2009 рік — 36,01 млрд грн.).

Що стосується капіталізації лістингових компаній українського фондового ринку, то у порівнянні з минулим роком цей показник збільшився на 48,75 % і на кінець року становив 171,76 млрд грн. До речі, капіталізація лістингових компаній до ВВП станом на 31 грудня 2010 року становила 16,52 % (станом на 2009 рік — 12,62 %, станом на 2008 рік — 9,02 %).

Таким чином, ми спостерігаємо значну позитивну динаміку розвитку фондового ринку України, що стало можливим завдяки покращенню економічної ситуації в країні, сприятливій кон'юнктурі ринку та ефективному регулюванню.

У 2010 році ДКЦПФР продовжила роботу у пріоритетних для себе напрямках та за основними принципами, а саме: відкритості, прозорості та послідовності, ефективного регулювання фондового ринку та впровадження кращих світових практик, інтеграції до світової фондової системи, врахування пропозицій усіх учасників ринку, ставлячи собі за девіз бути адвокатом інвесторів. Комісія здійснювала свою діяльність, виконуючи Програму економічних реформ Президента України на 2010 - 2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна влада» та Програму розвитку фондового ринку України на 2011 -2015 роки.

У 2010 році Комісія зосередила зусилля на законотворчій та регуляторній діяльності, забезпеченні збільшення прозорості ринку, євроінтеграцита міжнародної співпраці.

Так, Комісією здійснювалася низка заходів, спрямованих на вдосконалення законодавства з питань функціонування фондового ринку України. Серед найбільш значущих досягнень ДКЦПФР у цьому напрямі можна назвати 10 Законів, результатом прийняття яких стало встановлення кореспондентських відносин між двома депозитаріями, що відповідає світовим стандартам та спрощує вхід іноземних інвесторів на український ринок; забезпечення більшої відкритості та прозорості ринку, а також забезпечення підвищення надійності функціонування професійних учасників фондового ринку, зниження ризиків за операціями з цінними паперами і, звідси, збільшення довіри інвесторів та, що дуже важливо, вдосконалення системи захисту прав інвесторів.

У напрямі регуляторної діяльності Комісія також має значні досягнення. Серед них — стабілізація на біржовому ринку шляхом уніфікації порядків розрахунку біржового курсу цінних паперів та введення єдиних стандартів для всіх бірж. Окрім того, варто приділити особливу увагу впровадженню механізмів Інтернет-трейдингу. Тепер інвестування на ринку цінних паперів стало набагато простішим, доступнішим та дешевшим.

Прагнучи бути адвокатом для інвесторів, для реалізації одного з основних своїх завдань — підвищення інвестиційної привабливості — Комісія у 2010 році працювала у напрямі збільшення відкритості, прозорості та відповідності кращим світовим стандартам фондового ринку, а спільно з USAID було завершено роботу зі створення Електронної системи комплексного розкриття інформації (ЕСКРІН) учасниками фондового ринку.

Протягом минулого року Комісія брала участь у заходах, спрямованих на подальшу імплементацію європейських стандартів в Україні, та заходах, що ставлять за мету налагодження співробітництва з іноземними регуляторами, серед яких — стратегічні для ДКЦПФР партнери: Управління з фінансового нагляду Польщі, Комісія з регулювання цінних паперів Китаю, Федеральна служба з фінансових ринків Російської Федерації, Федеральне управління з фінансового нагляду Німеччини, Агентство Республіки Казахстан з регулювання та нагляду фінансового ринку та фінансових організацій, Комісія з цінних паперів Литви та Комісія з цінних паперів та бірж Бразилії.

Досягти власних високих результатів діяльності ми змогли завдяки професійній роботі всіх співробітників Комісії — від центрального апарату до територіальних управлінь — і консолідації зусиль з Урядом, Верховною Радою та професійними учасниками ринку.

Тож на закінчення свого звернення я хотів би висловити щире вдячність кожному співробітнику Комісії за самовіддану щоденну роботу на вдосконалення вітчизняного фондового ринку. Особливі слова подяки я хочу адресувати всім учасникам ринку за їхню готовність до діалогу, за сприйняття і підтримку починань Комісії і всім нашим партнерам з усіх рівнів влади — за сприяння інтересам ДКЦПФР як представнику та регулятору ринку цінних паперів.

... Ми неминуче стаємо свідками відродження і сталого розвитку економіки та фондового ринку, і наша мета — бути його активними учасниками, постійно сприяючи розвитку фондового ринку та здійснюючи його ефективне регулювання.

Голова ДКЦПФР, Дмитро Тевелєв